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S bohatou praxí americké justice v uzavírání dohod o vině a trestu se mohli seznámit
účastníci na sérii seminářů, která se uskutečnila ve dnech 5. – 10. října 2023 v Praze a v
Brně. Výjimečný vzdělávací projekt zorganizovalo Nejvyšší státní zastupitelství ve
spolupráci s Velvyslanectvím USA v ČR.

Ze Spojených států dorazili zkušení lektoři a praktici ve svém oboru:
Peter J. Ainsworth, senior protikorupční konzultant a bývalý federální žalobce,
Paul Gregory Byron, federální soudce z Floridy,
Gjon Juncaj, federální žalobce a protikorupční právní poradce,
a Anden Chow, federální žalobce jižního okrsku města New York,

Program začal ve čtvrtek setkáním se studenty Právnické fakulty Univerzity Karlovy. Následovaly
páteční seminář pro právní profesionály v prostorách Justiční akademie v Praze a obdobná akce pro
moravské účastníky v brněnském sídle veřejného ochránce práv.

 

Návštěva amerických expert navázala na loňskou úspěšnou akci zaměřenou na podobnou
problematiku, letošní semináře přinesly poprvé možnost pro zástupce všech zúčastněných profesí
sejít se takříkajíc u jednoho stolu. Nejen obohatit se o zkušenosti amerických kolegů, ale i vyměnit si
své pohledy navzájem tak mohli státní zástupci, advokáti, soudci a zástupci Policie ČR. Obě setkání
tak vyústila v širokou diskuzi napříč profesemi.

V systému amerického federálního soudnictví, který řeší nejzávažnější zločiny, končí uzavřením
dohody mezi obžalobou a obviněným více než 97 procent případů. Pro sjednávání dohod fungují
zavedené postupy, které respektují práva a zájmy všech zúčastněných.

 

Vzdělávací „mise“ vyvrcholila v úterý 10. října 2023 jednáním na Nejvyšším státním zastupitelství,
kde všichni aktéři vyhodnotili celý program. Nejvyšší státní zástupce Igor Stříž poděkoval americkým
lektorům za jejich ochotu podělit se o své know-how a inspirovat české právní prostředí a americké
ambasádě za zprostředkování mimořádné návštěvy. Poděkování za pomoc s organizací a poskytnutí
zázemí patří také Justiční akademii, Právnické fakultě Univerzity Karlovy, Kanceláři veřejného
ochránce práv a České advokátní komoře.
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